

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chifla Giraldez

AÑO XI

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Sábado 14 de Septiembre de 1929

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4 198

La intervención del Estado en la remuneración del trabajo

Sin tener de la organización de los Estados un concepto fascista, ni mucho menos marxiano, sino simplemente dentro del orden sociológico—un simple concepto de necesaria acción tutelar sobre los derechos que se desenvuelven dentro del contrato de trabajo, hemos creído siempre, siguiendo a la inmensa mayoría de la gente atenta a estos problemas, que el Estado, sin llegar a una ordenación absoluta de los salarios, debía atender por medio de una legislación bien meditada, a las fijaciones de los jornales mínimos correspondientes a las distintas intervenciones de los asalariados en la producción y en el tráfico. No se nos oculta, que incurrimos en alguna extralimitación al decir que éste es el criterio de la inmensa mayoría de la gente atenta a estos problemas. No; la inmensa mayoría, acusaba defensa del simple jornal mínimo con carácter de generalidad: determinación de lo menos que debe ganar un obrero cualquiera sea su profesión: salario mínimo del hombre, por ser hombre y por prestar un servicio por cuenta ajena. He aquí la vieja y clásica defensa.

Pero, aunque clásica, es vieja: está anticuada; era algo que podía satisfacer antes, cuando la acción social que se reclamaba de la función legislativa de los Estados, tenía en cierto modo carácter unilateral de protección a la parte más débil del contrato de trabajo. Hoy, nuevas necesidades han quitado su simpleza al problema, haciéndolo bilateral y dándole insospechadas amplitudes a esa necesaria intervención pública en la fijación de los salarios mínimos, ya que lo social o lo sociológico en el clásico sentido de eficaz protección para el proletariado, como único norte de justicia y normalidad en multitud de órdenes, ha sufrido, por el panorama económico que ofrece el mundo, tales complicaciones, que los señalamientos de esos jornales mínimos no pueden fundamentarse sólo en el principio de equidad y atención a las necesidades normales de una normal casa obrera, como defendíamos antaño, porque existen otros factores de interés colectivo que, a la postre y muy energicamente, se reflejan en los hogares del proletariado, y que, determinados por la furiosa competencia mercantil actual, que eleva la riqueza de unos países a costa de la industria y de la población obrera de otros, tienen los Gobiernos que mantener a la vista, para coonestarlos con el de la protección al obrero, en evitación de que las conjunciones de los males por defecto del salario, se traduzcan en un leso mayor y más general por defecto de trabajo, ocasionado al producirse hundimiento en la producción, en el tráfico o, simplemente, en el valor de la moneda. De aquí que el clásico concepto jurídico-social del jornal mínimo, como determinación del salario mínimo del hombre, por ser hombre y prestar un servicio por cuenta ajena, se haya complicado no sólo hasta diversificarse según el trabajo de que se trate, o, mejor dicho, según la industria a que afecte, sino incluso hasta convertirse en lo que podríamos decir «jornal mínimo-máximo», que no es otra cosa que la intervención controladora del Estado en la fijación de las cantidades máximas, que como salario mínimo puede establecerse en las distintas industrias, según la situación de ella y los dictados de la conveniencia nacional, que ya sabemos no es nacional, si no abarca también la conveniencia de los trabajadores.

En España, una acción ecuanime y capacitada de los Comités Paritarios y Comisiones mixtas, como órganos reguladores de los regímenes de trabajo, habría bastado para la coonestación de todos los intereses; pero hay que convenir en que los que censuraron el Decreto de Organización Corporativa Nacional, por falta de preparación en los elementos que tendrían que intervenir en tan relevantes funciones sociales y jurídicas, no andaban muy lejos de lo cierto, pues aun cuando se trata de un defecto que la experiencia irá corrigiendo, porque nada hay que perfeccione al órgano tanto como la función, es lo evidente que, dejando a salvo muy honrosas excepciones, esa falta capital se observa más genéricamente que en otras acciones correspondiente a tales organismos, en las fijaciones de salarios, que han convertido a algunos Comités en campo de luchas, en el que los obreros piden más, los patronos arguyen para pagar menos, y los presidentes o no saben a cuál carta quedarse,

o resuelven—también salvo excepciones—con arreglo a sus personales sensibilidades, y casi siempre sin el total conocimiento del amplísimo campo que el problema abarca.

A corregir tal imperfección, acude la atinadísima R. O., fecha 22 de agosto, del ministro de Trabajo, por la que se resuelve que «cuando las bases de trabajo comprendan la determinación de salario mínimo de las distintas categorías profesionales de la industria» precisará para implantarla la «aprobación previa y expresa» de dicho Ministerio.

Evidentemente, se trata de una forma normal y solvente, de acudir a la

conjunción del primer vicio, por defecto de preparación, en que han incurrido algunos Comités Paritarios, y que acusa un grave celo y un perfecto conocimiento del problema por parte del ministro.

El Estado, al controlar las fijaciones de jornal mínimo atribuida a los Comités, acoge en toda su amplitud las nuevas modalidades interventoras, que el panorama económico del mundo impone a los Gobiernos, y se facultada para, sin que los propios elementos del contrato de trabajo dejen de ser los que fijan los salarios, intervenir con su mayor documentación, cuando un buen deseo, unas posibilidades aisladas, o cualquier otra causa, dicte remuneraciones que pongan en peligro la prosperidad de las industrias, y, consiguientemente como reflejo inmediato, la frecuencia y seguridad del trabajo.

Merecía la pena de explicar esta R. O., y ello movió a la pluma.

I. CH.

Desde Madrid

Un nuevo Asuero en la Corte

Interesante charla con el doctor

:: Fernández de Alcalde ::

Antes que Asuero, practicaba hace años la reflexoterapia.—Su especial terapéutica.—Numerosos casos curados.—La forma en que opera.—Sus vacunas.—El progreso médico en el extranjero.

Ahora que ha pasado la efervescencia de público y Prensa sobre el doctor Asuero, vamos a hablar de los métodos terapéuticos que en diversas dolencias y con un porcentaje de ochenta por ciento de éxitos, viene usando una mentalidad española, calladamente, nada menos que desde antes del año 1916. Nos referimos al doctor Fernández de Alcalde.

Dos tratamientos recientes seguidos de inmediata curación, han hecho que uno de nuestros amigos nos pusiera al corriente de lo ocurrido, y seguidamente nos disponemos a informar a nuestros lectores sobre tan interesante asunto.

El doctor Fernández de Alcalde es uno de los médicos de más seriedad profesional que hay en Madrid. Es hombre que no gusta de exhibición y rehuye, cuanto puede, la publicidad. Por teléfono nos niega acceder a una a una entrevista, pero nosotros no nos damos por convencidos y buscamos los medios más ingeniosos para salir triunfantes.

Nos fingimos enfermos y nos presentamos en su casa.

El doctor Fernández Alcalde vive en uno de esos palacios de la Gran Vía, en cuyo primer trazo solo pueden tener morada los potentados. Creemos que es el único médico que ha podido sostenerse allí.

Es un detalle interesante, que dice mucho en pró de su elevado prestigio profesional.

FRENTE AL DOCTOR

Una simpatísimas doncellita pasa nuestro recado. Minutos después nos recibe el doctor en un suntuoso despacho. Le indicamos que nos han recomendado a él para que sigamos su tratamiento.

El doctor ante una hoja clínica, nos hace unas cuantas preguntas que procuramos contestar lo mejor posible, y con un poco de habilidad, encarrillamos su palabra por el camino que nos interesa, convirtiéndonos en interregadores.

Sin lapiz ni cuartillas para no descubrirnos, hacemos un verdadero sacrificio en nuestra mente, al procurar retener tanto nombre enrevesado como sale por la boca del doctor. Pero la costumbre en estos menesteres, nos ha hecho salir airosos una vez más.

SU ESPECIAL TERAPÉUTICA

—¿Desde cuando viene usted practicando su especial terapéutica?

—Desde el año 1912.

—¿Algo parecido a lo de Asuero?

—Mi método es propio. Unas veces busco la vía endonasal; otras la irridiana con dardo luminoso; a veces la exolaringea, la cutánea, la vertebral (expondiloterapia) etc., etc.

—¿Con éxito?

Siempre con un porcentaje de curados superior al ochenta por ciento. Últimamente, en el Hospital de la Caridad, de Illescas, he realizado muchas intervenciones con ese tanto por ciento, como puede demostrar el Pa-

tronato del mismo y muchos compañeros, pues allí como en este domicilio particular, he solicitado que cuando no vienen acompañados los enfermos de su médico de cabecera, éste les proporcione a ser posible, el historial clínico del mismo, el que devuelvo con las pertinentes observaciones.

CORAZÓN Y PULMÓN

—¿Cuál es su especialidad?

—El corazón y pulmones; desde 1908 que presenté al Congreso de Zaragoza una ponencia que al editarla fue honrada con un prólogo de don José Canalejas, desde entonces, influyo en el sistema vascular y aparato respiratorio por la galvano faradización rítmada en el cutáneo, por la cromofototerapia, cuyas fases daré a conocer en una conferencia tratando el espasmolaringeo, asma y tos ferina por excitación de los nervios laríngeos.

VARIOS CASOS TRATADOS CON ÉXITO

—En Orgaz, días pasados, he tratado unos treinta casos con el mismo éxito. Uno de ellos, enfermo de la beneficencia pública, Miguel Núñez, afecto de neurosis desde la infancia, tenía las manos completamente deformadas, los dedos como garfios imbricados, unos sobre otros y sin poder sostenerse en pie, sin temor a caer. Bastaron dos intervenciones con mi procedimiento, y el joven, que tiene 18 años, logró comer con sus propias manos, coger objetos, etc., etc. Al día siguiente, médico y demás personas, pudieron comprobar, como el muchacho corría tras un automóvil para alcanzarlo y dar un recado a un amigo.

Otro caso ha sido el del joven de la misma villa Juan Romero, afecto de corea de Hungtinghón, el cual mejoró notablemente después de mis intervenciones. Sus movimientos incoordinados se fueron normalizando, y, hasta comenzó a proferir algunas palabras. Aquella misma noche pudo acostarse sólo desnudándose sin ayuda de nadie, cosa que le era imposible hacer antes.

Casos de éstos puedo mostrarle muchos.

El director de un diario madrileño, me mandó hace unos días una enferma, pero no con la fe en el éxito del tratamiento, sino con un poco de presunción eceptico...

La enferma ha sido curada por la reflexoterapia, y hasta su piel oscura, casi negra, ha ido cambiando de color en poco tiempo. El recomendante abandonó la duda por la concepción al ver el resultado.

Otro caso ha sido el de un dignísimo juez de Madrid, que llevaba diez meses sin poder descansar. Una sesión de cromofototerapia seguida de excitación endonasal, hizo desaparecer la serosidad y ha hecho que pueda dormir con tranquilidad, llegando también hasta la descamación de toda la piel, quedando completamente curado.

FORMA EN QUE OPERA

—¿Cómo opera usted?

—Según donde radique la lesión, como le he indicado. Si prefiero la vía endonasal, unas veces en caliente y otras en frío, según el aspecto de pituitaria del paciente.

LAS VACUNAS

—¿Usted fue quien usó primero en Europa las vacunas antituberculosas, endonasales, ¿no?

—Sí; y para el mejor éxito asocié la vía parentérica, con un proceder que yo llamo panautogenoterapia. Después, en Salamauca, presenté ante el Congreso para el Progreso de Ciencias, la rápida curación de la tosferina, según le he dicho antes, por excitación del nervio recurrente, presentando muchos casos clínicos que figuran en las actas de dicho Congreso. He asistido a otros muchos, entre ellos al de Coimbra, donde presenté el tratamiento de varices y úlceras por inyecciones esclerogénas y por la terapéutica de reintegración de la úlcera a la normalidad, sin la cicatrización fibrosa.

EL PROGRESO EN EL EXTRANJERO

—¿Qué concepto le merece el progreso médico en Portugal?

—Extraordinario. Mucho más de lo que la gente se figura. Portugal en esto va muy avanzado. Hasta sus viejos hospitales de la época de los Felipes, han sido transformados, no derribados, y convertidos en verdaderas clínicas modernas. Y... ¡no huelen a hospital!

Los hospitales deben transformarse entre nosotros lo más que se pueda; elevarlos todo lo posible ante el público para que no sienta reparos de ir a él. La mayoría de las enfermedades y todas las operaciones, solo debieran tener albergue en los hospitales. Pero para llegar a esto, es necesario que se presenten de forma que la gente no se traiga a ir a ellos creyendo que solo están hecho para alojar a los pobres.

—Y de los alemanes, ¿qué opina?

—En fisioterapia y cinesiterapia, van a la cabeza del mundo... Pero vamos a lo interesante,—interrumpe el simpático doctor—porque la conversación nos ha hecho ir por derroteros distintos al que a usted le trae por aquí...

—No lo crea, doctor—le contestamos—La conversación va muy bien. Precisamente no ha podido ir mejor... Porque la misión que traíamos era... charlar con usted; nada más que charlar.

—¡...!

—No estamos loco, doctor. No somos enfermos... aunque con Asuero y usted va a ser cosa de que enfermemos para que nos cure su ciencia y su mano hábil. Pero no hoy. Con su charla hemos quedado complacidos...

ENVÍO AL DOCTOR FERNÁNDEZ DE ALCALDE

Mil perdones por el procedimiento de que me he valido para conseguir la entrevista que me había usted negado por teléfono. Usted es hombre de bondad, y sabrá perdonar la travesura. Es también un sistema «propio» que empleamos para entrevistar a los que no se dejan. Su affmo. admirador,

VALENTÍN S. CUEVAS.

Madrid: Septiembre de 1929.

CRONICA TAURINA

EL NOVILLERO ANDRÉS JIMÉNEZ

Este diestro utrerano que sufrió en el pasado mes de junio una grave cornada toreando en la plaza de la Maestranza, de Sevilla, ha reanudado sus tareas en el circo de Utrera, lidiando reses de Pérez de la Concha, alternando con Pineda y Pavero.

De la actuación de Andrés Jiménez dice «El Liberal» sevillano:

«Andrés Jiménez dió la nota de valentía. A s. primero le suministró seis verónicas escalofrantes y con la muleta dió cuatro pases apretados y valientes y terminó de dos pinchazos y una buena.

Su segundo le dió un varetazo en el mismo sitio donde resultó cogido en la plaza de la Maestranza, en el pasado junio, después de darle cinco medias verónicas enormes».

«UNA BUENA PAGA»

Marcial Lalande, «monopolizador» de los éxitos de la temporada que toca a su fin, ha cobrado por matar seis toros de Enriqueta de La Caba, la bonita suma de 33.000 pesetas.

Esta corrida, celebrada en la Monumental, de Barcelona, se negó a torearla Vicenta Barrera que era el otro diestro contratado.

LA FIGURA DEL DIA

Lo es, sin duda alguna, Satorio Torón.

Los aficionados dirán: ¡Con ese nombre no se puede ser torero carol! Pues, si, señores; ha surgido inopinadamente a la vida taurina, Satorio, y ha logrado atraer la atención de los públicos por su estilo de matar recibiendo, suerte hoy casi desaparecida.

LA BECERRADA DE LOS TABAQUEROS

Reina tan extraordinario interés para asistir al festival benéfico de la Asociación de Socorros Mutuos «Los 41», que desde hace dos días no queda una sola localidad de preferencia.

Quedan unas cuantas, muy pocas, de sombra y sol, que serán puestas a la venta en los sitios de costumbre.

Por esto puede asegurarse que mañana domingo presentará un hermosísimo aspecto nuestro circo, y que las gradas y tendidos estarán llenas de mujeres bonitas.

Durante el «paso» por el ruedo de las cuatro bellísimas presidentes, que irán en un magnífico landó, la banda municipal tocará bonitas composiciones.

Por acuerdo de la Comisión organizadora del espectáculo, que aún le parecen pocos los atractivos de que ha rodeado al festival, concederá un premio de 50 pesetas al espada que consiga mejor actuación y otro de 25 al que mejor clave los rehiletes, siendo jurados los mismos individuos de la Junta.

Los pelos y señales de los bichos son:

«Fragoso», colorao.
«Rabioso», retinto, ojo de perdiz.
«Presumido», colorao.
«Estornino», retinto, ojo de perdiz.

EL CARTEL DEL 22 EN CÁDIZ

Ha quedado definitivamente hecha la combinación de toreros del domingo 22 en nuestro circo, con la inclusión del sevillano «Gordillo».

VERDADES

DE PUERTO REAL

EL OTOÑO

Han caído las primeras gotas, anunciadoras de que finaliza la temporada veraniega, y, con ellas, se ha descargado la atmósfera, algo enrarecida y también se han limpiado de polvo los verdes árboles de nuestros repoblados pinares y paseos.

Todo aparece más real, iniciada la desbandada de veraneantes.

Estos daban a la población una apariencia de irrealidad pues no faltaba quienes nos sumase a los forasteros creernos eternos y eterogéneos deportistas, pero, la realidad, con las primeras gotas, venido a demostrarnos el plano equivocado en que muchos nos desenvolvíamos y hemos decidido colgar la raqueta, por lo menos, hasta que las calores vuelvan a aturdirnos y la atmósfera retorne a enrarecerse, siendo en ésta determinación nuestra tranquilidad única que los que tamaño y lamentable error nos hicieran cometer, vemos que también cuegan la raqueta para dedicarse a sus actividades distintas, al objeto de poder ser el año próximo los que nuevamente nos lleven al pasado error.

Ahora, ya agonizan los alaridos impertinentes de las gramolas, y las exhibiciones cinematográficas y otras clases de exhibiciones propias del verano, se van apagando lentamente, dolorosamente, dediquémosnos, como deporte máximo, a admirar la época otoñal, tan pródiga en bellezas y tan dada a la poesía, al tedio, a la meditación y a las más románticas inspiraciones...

A ISLA CRISTINA

El próximo día 26 marchará a Isla Cristina (Huelva) nuestro distinguido amigo el Intervento de aquí Ayuntamiento don Martín Herrera Cruz, al objeto de posesionarse de su cargo.

REGRESO

Regresó de Villamartin, en cuya iglesia prioral ha tenido a su cargo los sermones de la Patrona, el elocuentorador sagrado y presbítero de esta población don Segundo Martínez Ojeda.

Sea bien venido.

ASPIRANTE

En el exprés de ayer marchó a Madrid, dando por terminada su temporada su temporada entre nosotros nuestro joven amigo el oficial aspirante de correos don Antonio López Relinque, hijo de nuestro también amigo don Eduardo.

J. M. FERNÁNDEZ.
Puerto Real 14-9-29.

Cádiz al día

LA REFORMA CONSTITUCIONAL

La celebración del acto patriótico de mañana en el Teatro Principal, conmemorándose el sexto aniversario del actual régimen, constituye un acontecimiento de actualidad en la vida pública.

Nada más práctico en estos momentos que llevar al conocimiento ciudadano las trascendentales reformas que se proyectan en el Código de la Constitución española.

Nuestras leyes constitucionales fueron la sensación del mundo político, admirándose la obra legisladora de aquellos hombres, ilustres patriotas, que su labor intelectual, tan libremente ciudadana, fué realizada en su primera organización ante el fuego enemigo que cercaba la Isla gaditana.

Por ser obra tan soberbia llinar de las inteligencias que creó al hombre libre, ciudadano, reconstituyendo y defendiendo a la patria, álzase ese Monumento en la cuna donde nació ese libro, digno remate del gran pensamiento escultórico.

Cádiz conquistó y conserva el más grande y más inmortal suceso de la historia de España.

Pero constantemente se leen legislaciones nuevas que rectifican o que amplían y reforman aquellas instrucciones con el pensar en su mejoramiento.

Y esta es la idea que sin duda pre-ocupa al Gobierno actual.

El acto de mañana es trascendental, y en Cádiz, por las razones dichas, reviste mayor solemnidad.

Sobre las cenizas, como el Ave Fénix, hay que levantar el alma nacional, ya que los hombres nuevos que actúan y aquellos antiguos, sanos de corazón, con la vista fija en los sagrados intereses de la patria, deben realizar la gran labor política, que puede ser la más memorable del actual régimen.

Que jamás pueda ya cantarse aquella célebre copla del Carnaval, del coro de «Los Gallos»:

Hablando de política en cierta parte un (recobero

dijo que España era un gallinero los españoles mayores y chicos no tienen alas, pero tienen picos. Todos los matrimonios son gallinitas con sus pollitos, y los niños que tienen son las polluelitas y los pollitos. Trabajar con afán solo es la aspiración de este gran gallinero que forma toda la nación. Pero hace tiempo ya no se puede vivir, el gallinero está tan revuelto que pronto algo grave tiene que ocurrir. Unos cuantos gallos que en la política se ha hecho nido, se comen los huevos que las gallinas han producido. Todo lo consumen y el pueblo cada día está peor, hasta el día que se canse nuestra nación, y a esos gallos lo guisen en pepitoria o con arroz.

GASPAR RUIZ.

Cádiz, septiembre 1929.

SECCION MARITIMA

EL CORREO DE CEUTA

Anoche regresó de Tánger y Ceuta, el vapor correo «Hesperides», con varios pasajeros y carga general.

EL «ROMEU»

De Vigo tomó entrada esta mañana el vapor de la Compañía Trasmediterránea «Romeu», con pasaje y cargamento en general.

VAPOR INGLÉS

Para Bristol, fué despachado con bastantes toneladas de carga, el vapor de bandera inglesa «Frisco».

EL «TEIDE»

Esta tarde a las siete es esperado en este puerto procedente de Barcelona, «Teide».

Este vapor saldrá mañana a las tres de la tarde para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas, como correo oficial.

Conducirá además pasaje y carga general.

La Profecía del Apocalipsis y Los Tiempos Actuales, por Joaquín de Sangrán y González. Precio: 4 pesetas.

Soledad, por C. Suárez Bravo. Precio: 4 pesetas.

Intereses del Puerto Pesquero

Buques que tienen sus bases actualmente en el Puerto de Cádiz

Punta Belilla, Punta Bermeja, Punta Calaburra, Delia Monis, Emilia, Pepe Monis, Manuel Monis, Manolo, Guillermo, Dolores, Manolita, Riveriña, Bivora, Iberia, Tigre, San Antonio, Adelina, Juanito, San Jorge, República, Succet, Montenegro 7 y 8, Carlos 3.º, Odonell, Samil, Maso, Sagrados Corazones 1 y 2, Pardo Bazán, Baltasar, Virgen de las Nieves, Virgen de los Milagros, Barcelona, Bilbao, Manolo, Conchita, Tona, Josefa Colomer, Joaquina Villot número 2, Virgen del Carmen, Virgen del Rosario, Rodríguez Neira 1 y 2, Alfonso, Victoria, Castilla, Galicia, Gloria, Elvira, Fantástico, Melitón, Atlántico, Sta. María P, Santa Urbana, Cantábricas 1, Cantábricas 2, Cantábricas 3, Fernando, María Teresa, María Luisa, Cierro, Canosa, Toralla, Arosa, Medillar 1, Fortuna 2, Medillar 3, Medillar 4, Río Mesa, Cho-Ko, Trictonia, Malén, Casiano y Baltasar.

Vapores pesqueros entrados en el día 14 de Septiembre de 1929

Vapores «Santa María P», «Logomar», «México», «Rodríguez Neira 1 y 2», «Manolita», «Riveriña», «Pepe Monis», «Juanito».

Pesca desembarcada el día 14 de Septiembre

Vapor «Santa María P», del armador don Manuel Fernández Pujol, 180 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, gallos, rape, cachuchos y besugos.

Vapores «Rodríguez Neira 1 y 2», del armador don Antonio Rodríguez, 120 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Manolita» y «Riveriña», del armador don José Barrera, 58 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapores «Logomar» y «México», representante don Manuel Freire, 50 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Pepe Monis», del armador don José Monis, 65 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breças, salmonetes, gambas, y jureles.

Vapor «Juanito», del armador don Luis Beltrami, 20 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 215 a 195; pescadillas gordas, 116 a 125; terciadas, 105 a 85; besugos, 45 a 00; cachuchos, 25 a 00; rapas, 000; gallos, 105 a 000; calamares, 000.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Santa María P», 80; «México», 30; «Pepe Monis», 65; «Juanito», 20.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 3,50 y 2,75; pescadillas, 2,00 y 1,75; gallos, 2,50; lenguados, 5,00; calamares, 4,00; besugos, 1,25; sardinas, 0,00; corvina, 1,00

Precios de venta en los mercados locales

Acedías kilo	0,00	Merluzas	1,50	Corvina	2,15
Almejas	0,00	Morrayas	0,95	Corvinatas	0,00
Almendras	1,75	Mero	0,00	Chocos	1,70
Anguillas	0,00	Pachanes	0,80	Dentones	0,90
Atún	2,50	Pargo	0,00	Gallos	0,00
Besugos	1,35	Pescadas	1,10	Gallinetas	0,55
Borrinquetes	0,00	Pescadillas	1,60	Gambas	0,80
Bogas	0,80	Pez de espada	1,80	Huevas	0,00
Bonito	0,00	Pez de plata	0,00	Hurta	1,60
Boquerones	1,30	Pijotas	1,30	Japonesas	1,45
Breças	1,60	Pintarrijos	0,00	Jureles	0,50
Brótolas	0,70	Pulpos	0,60	Langotinos	0,00
Caballas	0,00	Rapes	1,15	Leguados	0,00
Cabrillas	0,00	Rayas	0,65	Lisas	1,30
Calamares	2,30	Rubios	0,90	Lías	0,95
Cavetes	0,00	Salmonetes	2,75	Mojarras	1,50
Cazón	0,00	Sardinas	0,00		
Cigalas	0,00	Zapatillas	0,00		

Tribunal de Justicia

SEÑALAMIENTOS

Para el próximo lunes 16 está señalado el siguiente juicio oral:

Sala segunda—San Miguel (Jerez)—Estafa—Francisco Alvarez Ferrer—Sres. Alvarez y Sierra.

Opinión del Cuerpo Médico en varios casos

Los médicos han apreciado siempre mucho las Píldoras Pink, reconociendo la perfecta preparación de las mismas y su poderosa eficacia contra los numerosos padecimientos originados por empobrecimiento de la sangre y de la debilidad del sistema nervioso: «medicamento cómodo y siempre bien soportado», tal es, de una manera general, el juicio que de las Píldoras Pink forman los médicos.

El Dr. D. Juan Civit Bellfort, que habita en Barcelona, Provenza, 209, ha reterado con frecuencia este excelente medicamento, y siempre ha obtenido el mejor éxito. He aquí lo que dice:

«He obtenido brillantes resultados con las Píldoras Pink en todos los casos en que me pareció indicado su empleo, especialmente en las diversas formas de retrasos menstruales y de amenorreas, en los cuales los resultados han sido verdaderamente sorprendentes.»

Las Píldoras Pink responden en todos conceptos a las necesidades de los organismos debilitados y constituyen un medicamento de eficacia demostradísima contra la anemia, neurastenia, debilidad general, dolores de estómago, alteraciones del crecimiento, edad crítica, dolores de cabeza, agotamiento nervioso, irregularidad del menstruo, convalecencia.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.

FABRICA DE PAN

CRISTÓBAL GARCÍA

El pan que provee esta casa es de superior calidad : : :
Teléfono 210

Llegada de los Exploradores de La Línea

Esta tarde, a las 7, llegarán a ésta la representación de los Exploradores de La Línea, que regresan del Jamboree que días atrás tuvo lugar en Barcelona.

Para esperar a estos muchachos acudirán al muelle el secretario del Consejo Local señor Juliá y los jefes e instructores de la tropa gaditana con una representación de Exploradores.

Con el mismo objeto llegaron esta mañana una representación de los Exploradores linenses, integrada por el secretario del Consejo don Feliciano Peralta, el jefe de Lobatos don Ernesto Espinosa, un explorador y un socio protector de la misma.

Noticias judiciales

En nuestra visita de esta mañana a la Casa judicial, averiguamos:

Que en los juzgados municipales se habían celebrado varios juicios de faltas.

Que el Sr. Juez de instrucción interino don Ramón de Dolarea, había tenido conocimiento oficial del robo cometido en la calle Teniente Andujar en el establecimiento denominado «El Torno».

Que el autor del hecho Manuel Terrada estaba detenido en la Prevención del Cuartel de Seguridad, hasta que la autoridad judicial decretó sobre el detenido.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

De momento

Ayer fuí al cementerio católico de esta ciudad para rendirle mi último saludo al que en vida fué buen hijo, buen padre y buen amigo, y al pasar por el tercer patio llamado de San Mateo fila 7.ª y número 21, vino a mi vista una lápida que en sus líneas decía: Manuel Ramos Chanivert, al leerla me quedé un poco pensativo, recordando al infortunado capataz de los talleres que en San Carlos (San Fernando), tiene establecido la Constructora Naval, y que fué arrollado por el tren en la villa de Puerto Real, pueblo de su nacimiento; pero tocado por una corriente de luz solar, no tuve por menos que decirle: «duerme en paz que tu sueño será venerado por los que fueron tus compañeros de trabajo», «duerme, en el descanso eterno entre siemprevivas, flores olorosas y canto de los pájaros que se posan en ese sagrado recinto», «duerme, que dormido me parece al rastro luminoso que deja un sol que muere después de iluminar tu nicho», «duerme, que mientras tu duermes tus padres, hermanos, y tu querida compañera, dedica siempre un recuerdo al cementerio católico de esta ciudad gaditana y al patio tercero, fila 7.ª número 21, donde el día de tu entierro, desfilaron todos los obreros metalúrgicos de Puerto Real, San Fernando y Cádiz.

NARCISO QUIRÓS.

«Unión Tabacalera»

REVISTA MENSUAL

Organo de la Federación Tabacquera Española

Para anuncios y suscripciones en Cádiz y su provincia, dirigirse a

ANTONIO PIRIS
Magistral Cabrera. 5.—CÁDIZ

Apuntes de sociedad

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, fruto noveno de su matrimonio, la señora esposa de nuestro particular amigo el industrial de esta plaza, don Plácido Revilla.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud. Nuestra enhorabuena.

Para asistir a la boda de su hermano don José, con la señorita de Rojas, llegó de Francia nuestro querido amigo don Agustín Arroyo Jiménez. Sea bien venido.

Ha sido destinado a la residencia de Reverendos Padres Agustinos, de Gijón, el que hasta hace días ha pertenecido a la comunidad de esta capital, Reverendo Padre Fray Cipriano Polo. Sentimos su ausencia.

El próximo lunes, a las doce, se celebrará en la Parroquia de San Lorenzo un solemne funeral por el eterno descanso del alma del que fué industrial de esta plaza, don Tomás Alonso Torices.

Ha marchado a Burdeos (Francia), para continuar sus estudios, el aventajado alumno don Alvaro Martínez del Cerro.

El próximo día 21 firmará sus espasales en el Provisorato de esta diócesis, con una bellísima señorita de ésta, el ilustrado oficial del Tribunal Provincial Administrativo-Contencioso, don José Luis Quirós Maza.

LLOYD SABAUDO

BARCELONA SUD-AMÉRICA

Supertrasatlántico

Conte Verde

27 Septiembre

Trasatlántico (clase única)

Pssa. Giovanna

2 Octubre

Supertrasatlántico

Conte Rosso

18 Octubre

ESPAÑA - NEW-YOR (vía Algeciras-Gibraltar)

Supertrasatlántico

Conte Biancamano

23 Septiembre

Agentes generales en España:

HIJOS DE M. CONDEMINAS

BARCELONA: Rambla Santa Mónica, 29 y 31.

MADRID, SEVILLA, VALENCIA, SAN SEBASTIÁN, PALMA.

Agente en Cádiz: Daniel Mac-Pherson y Comp.ª

Fermín Salvochea, 4.

Escuela Normal de Maestros, de Cádiz

OPOSICIONES A IEGRESO AL MAGISTERIO NACIONAL

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores opositores que fueron aprobados en los primeros ejercicios de estas oposiciones, que para efectuar los restantes escritos y dar cumplimiento exacto a lo ordenado por la Dirección general, se servirán concurrir a este Centro los días 16, 17 y 18 del presente, a las catorce y media en punto, previniendo de exclusión definitiva a los que no se presentaren en los expresados días y hora.

Cádiz 14 de Septiembre de 1929.—El presidente de la Comisión calificadora, Gregorio Hernández.

Maestro fundidor

de bronce, se precisa; gran experiencia y buenas referencias. Escribid: Apartado 141. Barcelona.

COSAS QUE PASAN

MORDIDO POR UN ASNO

Francisco Graban Quiñones, de 12 años y con domicilio en Duque 15 fué curado en el Hospital de San Juan de Dios de mordedura en el dorso del dedo pulgar derecho producida por un asno de la propiedad de doña Antonia Avilés que habita en Rosario 18.

POR INSULTOS

Carmen Freisa Crespillo, que vive en Santo Domingo 14 denunció a Juana López Cabo que tiene su domicilio en Teniente Andujar 27 por maltratarla de palabras como asimismo a su hija Jerónima de 10 años dando par tal causa un fuerte escándalo.

ACCIDENTE

Angeles Martínez Canto de 50 años y que tiene su domicilio en Cervantes 20 fué curado en la casa de socorros de extramuros de una herida dislacerante de forma triangular en la raíz del dedo medio de la mano derecha que según dijo fué casual al subirse en el auto matrícula CA 2837 por habersele revalado un pie del estribo.

DETENIDOS

A requerimientos de Matilde Vázquez García de 45 años, que vive en Adolfo de Castro 18 fueron conducidos a la Comisaría José Benítez García de 49 años y su hijo Manuel Benítez de 16 años ambos con el mismo domicilio que la denunciante por maltratarse mutuamente de palabras y arrojarle el padre un martillo sin causarle daño alguno, dando lugar a un fuerte escándalo.

POR ROBO Y AMENAZAS

En la mañana de hoy comparecen en la Comisaría los serenos Felix Vergara y José Vergara y José Quintana presentando a Tomás González Díaz dueño del establecimiento de bebidas denominado el «Torno» y a Manuel Terrada, que habita en Santo Domingo 6 detenido este último por haberle encontrado el sereno Vergara dentro del establecimiento mencionado y hallar una barra de la puerta en el suelo, ocupándole el sereno Quintana 7 pesetas en plata y 2,90 en calderilla siendo reconocidas por el dueño, y siendo el sereno Vergara amenazado por el detenido.

POR EBRIJO

Fué conducido al depósito municipal el que dijo llamarse Manuel Díaz Escot por encontrarse tendido en el suelo con un fuerte ataque de alcoholismo agudo en la calle de las Navas.

ATROPELLADO POR UN CARRO

En la mañana de hoy y al transitar por la calle Peñalba el individuo José José Roy Tomasi, de 58 años, que habita en la calle Comandante Gómez Ortega 2 fué alcanzado por una de las varas del carro folio 368 propiedad de don F. Merello que conducía Juan García Morales que vive en Trinidad.

José tuvo que ser conducido al Hospital de Mora en cuyo establecimiento fué asistido de fractura de la clavícula derecha por su tercio externo.

Por prescripción facultativa quedó hospitalizado en el referido Centro benéfico ocupando la cama n.º 30 de la Sala de San José.

El conductor fué presentado en la Comisaría de Vigilancia por los guardias municipales 70 y 45.

PADECE DE FATIGAS

Francisco Martínez Parra, de 35 años, con domicilio en Santo Domingo 37, al transitar por la calle Isaac Peral, fué acometido de unas fatigas cayendo al pavimento y produciéndose una herida en la región parietal derecha, y otra contusa de dos centímetros.

De ambas fué curado en el Hospital de San Juan de Dios, siendo de pronóstico reservado.

HOSPITAL DE LA MISERICORDIA

En el día de hoy fueron curados los individuos siguientes:

Rafael Gutiérrez, que vive en San Bernardo 10, de herida incisa de dos centímetros en el dorso de la mano izquierda.

Federico Toledo, que habita en Santo Domingo 24, de contusión en la muñeca izquierda.

Juan Moya, con domicilio en Teniente Andujar 26, de contusiones en el grobo anular izquierdo.

José Mora, que vive en Teniente Andujar 9, de herida incisa en el dedo índice derecho de un centímetro.

CAJA DE SOCORRO

En el día de hoy fueron asistidos en dicho Establecimiento los siguientes individuos:

Angel Pacheco Torres, de 5 años, que vive en Pasquín, 4, de herida contusa de un centímetro en el parietal dsrecho.

Manuel Rodríguez Castaño, de 20 años, que habita en Santo Cristo, número 6, de alcoholismo.

Juan Martínez, de 5 años, domiciliado en Sagasta, 7, de contusiones en la región frontal.

Cerveza DAMM MARCA ESTRELLA DORADA

Agente en Cádiz:

JOSE HIJANO

Oficinas y Depósito:

Rosario número 22

Teléfono 2.079

Gobierno Militar

PRESENTACIONES

En la mañana de hoy verificaron su presentación oficial, ante la primera autoridad militar de la plaza, los señores siguientes:

Don Gregorio Pérez, teniente de Infantería; don José Toscano, teniente de Artillería y don Luis Ruiz Castro, teniente de la Zona, 9, que marchan al concurso de tiro de Barcelona.

Don Manuel Feria, teniente de Infantería, que marcha con permiso.

Don Ricardo Lahera de Sobrino, cadete de la Academia General Militar, que marcha a incorporarse.

Don Ignacio Romero, teniente de Artillería, procedente de Sevilla, al regimiento de Costa, núm. 1.

Don Antonio Feria, comandante de Carabineros, a la comandancia de Cádiz.

Don Miguel F. de la Puente, capitán de Infantería, que viene de Madrid de cumplir licencia.

Don Damián Quero, alférez de Infantería, procedente de Córdoba a incorporarse.

Don Ismael Sepúlveda, capitán de Infantería, de Málaga a la Zona, 9.

Don Ginés Torrecilla, capitán médico, de San Sebastián a incorporarse.

Don Fernando Aristón, alférez de Infantería, procedente de Algeciras, y

Don Fernando López Nehen, teniente de Artillería, procedente de Granadada que marcha a incorporarse a Tenerife.

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron al Excmo. Señor Gobernador civil, los señores siguientes:

Don Silvio Dellepiano Drago, cónsul de Italia.

Don Filemón Blázquez, inspector de primera enseñanza.

Don Mauricio Merino.

Don Juan Miranda, secretario de transportes, y

Don Juan Fedriani.

POR LOS PUEBLOS

POR CARECER DE PATENTE

En Chipiona, fué denunciado Miguel Castro Castro, de 23 años, que conducía la camioneta automóvil Ford de la matrícula CA-770, propiedad de Manuel Díez Guzmán, por carecer de la patente nacional.

DESAPARICION

En Bornos desapareció un mulo del sitio denominado «Puertollano».

La caballería desaparecida es propiedad de don Cándido Ruiz Ortiz.

DETENCION DE LOS AUTORES DE ROBO DE AVES

En Sanlúcar fueron detenidos por la guardia civil: Francisco Rosado Caballero, Juan García Palacios, Vicente Tejero Núñez, Eusebio Valderas García y Francisco Ramírez Ruiz, convictos y confesos de haber realizado el robo de gallinas y pavos en diferentes ranchos y cortijos.

DIPUTACION PROVINCIAL

VISITAS

Esta mañana visitaron al Presidente de la Corporación, señor Belando, los señores siguientes:

D. Camilo Gálvez, don Filemón Blázquez, inspector de 1.ª Enseñanza y el Padre Arenas.

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4 Isabel la Católica, 2

¡Sangre mala!

Curación de la SÍFILIS, crónica o hereditaria. ¡Sin inyecciones! ¡Sin molestias! con los

Comprimidos Gibert

Pida literatura que remite la COMERCIAL TAMAGNO, S. A. Apartado 224, Barcelona

Anúnciese en este periódico y ganará pesetas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de Tocador :: El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña, 0'80 peseta.-Idem grande, 1'25.-De venta en Perfumerías y Droguerías.

Pedidos: HIJOS DE R. J. CHAVARRI :: Lealtad, 12 :: MADRID

Madrid

Esta mañana dió comienzo en la Audiencia de Madrid, la vista de la causa por agresión en la Gran Vía a doña María Otero de Meneses.— Enorme cantidad de público presencia la sesión

Madrid.—Esta mañana dió comienzo en la Sala primera de la Audiencia Provincial de esta Corte, la vista causa que se sigue contra José González Campa, que en 13 de julio último, en plena Gran Vía agredió a doña María Otero, esposa del doctor Meneses, hecho que la opinión española, condenó unánimemente.

Preside el Tribunal el magistrado, señor Bonet; actuando de fiscal, el señor Gutiérrez de la Higuera y de defensor, el señor Barrena.

No se ha nombrado acusador privado.

Desde las primeras horas de la mañana, una enorme aglomeración de público se apostaba ante el Palacio de Justicia, deseos de ocupar un buen sitio para presenciar el juicio oral por el que se siente gran expectación.

El salón donde se celebra la vista está completamente lleno, viéndose gran número de señoras, especialmente en las tribunas.

Tan pronto como el presidente del Tribunal, da por abierta la sesión, el relator lee el rollo que empieza con la declaración del procesado, en que éste dice, que se encontró una mujer en el lugar que frecuentan mujeres equívocas, e inesperadamente se acercó un caballero, que sin decirle nada le abofeteó derribándole al suelo, de donde fué levantado por algunos amigos que se acercaron al presenciar lo ocurrido.

Continúa el relator leyendo la declaración del procesado en la que éste afirma que al ser levantado del suelo por los amigos, dió por terminado el incidente dirigiéndose con éstos a su domicilio en la calle de la Salud.

Pocos metros antes de llegar a su casa dice que se encontró al matrimonio, y creyendo que iban a agredirle por lo ocurrido anteriormente y ante ese temor sacó una navaja, interponiéndose la mujer que fué quien recibió las heridas, y dice que no quiso causar un mal tan grave.

Como el procesado permaneciera en el banquillo, y entre la Guardia civil esposado, el defensor señor Barrena pide al presidente del Tribunal que se le quiten las esposas, a lo que contesta el magistrado que no entra esa orden en sus facultades.

Entonces pregunta la pareja de la benemerita que custodia al reo que órdenes tiene, contestando aquella que las órdenes recibidas son, de que tengan esposado durante el juicio al procesado.

El defensor del reo insiste en que se libre de las esposas ya que como ha de explicar a la sala la forma en que se desarrolló el suceso, no puede accionar si le tienen sujetas las manos con las esposas.

En vista de las manifestaciones del abogado defensor del reo, el presidente accede a que le sean quitadas las esposas, lo que la pareja de escolta cumple seguidamente.

El procesado declara que la tarde del suceso, antes de éste, como es natural, había estado de juerga con varios amigos, bebiendo hasta embriagarse por lo que no sabía lo que hacía.

El fiscal dice que el procesado días antes del hecho que ahora se juzga, había tomado parte en varios incidentes que habían hecho necesaria la intervención judicial.

El procesado continúa su declaración con lágrimas en los ojos y dice que no quiso causar daño.

A continuación declara el esposo de la agredida, doctor Meneses, que lo hace en la forma ya dada a conocer en la prensa, agregando que su esposa se interpuso entre él y el agresor, recibiendo las heridas que sin duda alguna hubieran sido para él, puesto que a él quería herir el agresor.

Continúa declarando, el doctor Meneses, que después del matrimonio fué perseguido por el procesado y adelantándose doña María, le dijo: Olvidemos el incidente y a lo que contestó el reo: ¿Con que olvidemos eh? al mismo tiempo que le agredió.

Al llegar al estrado la víctima de este suceso doña María Otero, se nota gran expectación entre el público.

Seguen desfilando varios testigos y a la una y media se da por terminada la primera sesión de la vista para continuar a las cuatro y cuarto de la tarde.

Al reanudarse la vista esta tarde, informarán las partes.

Esta mañana dió comienzo en la Audiencia de Madrid la vista de la causa por agresión en la Gran Vía a doña María Otero de Meneses.— Un enorme gentío presencia la sesión.— Visitas al ministro de Instrucción Pública.— El infante don Jaime y el jefe del Gobierno, asisten a varios actos celebrados en su honor durante su permanencia en Ibiza.— Cambio de telegramas entre el monarca y el general Primo de Rivera.— Diversas e interesantes noticias de todo el mundo.

Se cree que mañana terminará el juicio oral, pues no obstante la festividad del día habrá sesión.

El procesado ha demostrado en todo momento gran tranquilidad y sangre fría.

Un auto vuelca al reventar un neumático.— Resulta un herido grave.

Córdoba.—Anoche ocurrió otro grave y sensible accidente automovilista en la cuesta de Las Cumbres, entre Alcolea y Villafraña, a muy pocos metros de donde volcó hace días el camión de viajeros.

El auto siniestrado era propiedad de Manuel Amaya Montoro, chofer, habitante en la plaza del Potro, y él mismo lo conducía en el momento de ocurrir el accidente.

El coche ostentaba el número 3408 de la matrícula de Córdoba.

Marchando a unos cincuenta kilómetros por hora venía anoche, serían las ocho, por la carretera de Madrid, acompañado en el baquet por su amigo Rogelio Molina Serrano.

Al llegar a la curva donse se inicia la cuesta de Las Cumbres, un neumático dió un reventón, derrapando notablemente el coche, y aunque su conductor hizo esfuerzos inauditos para evitar despistarse, no pudo conseguirlo, saliendo el vehículo de la carretera y volcando violentamente al lado derecho.

El auto dió varias vueltas de campana y por último quedó completamente destruido.

Por verdadero fortuna no se mataron sus dos ocupantes, pues no quedó salvo ni un palmo de coque.

En otro auto que acertó a pasar por allí fueron trasladados a Córdoba conduciéndolos a la Casa de Socorro pues Rogelio estaba gravemente herido.

El medico de guardia en dicho benéfico establecimiento auxiliado por un practicante le efectuó una dolorosa cura, apreciándole luxación subclavicular del hombro izquierdo, de pronóstico grave.

Después de curado fué trasladado Rogelio a su domicilio.

De dicho centro benéfico se dió conocimiento al Juzgado y Manuel Amaya compareció en la Comisaría de vigilancia dando cuenta de lo ocurrido.

En Zaragoza se celebra un interesante certamen de jotas

Zaragoza.—Por la Comisión de Festejos se ha publicado las bases que han de regir para el concurso nacional de jotas, que ha de tener lugar en esta capital el catorce de Octubre en el Teatro Principal.

En el Ministerio de Instrucción Pública. Las visitas que recibe el Sr. Callejo

Madrid.—Durante la mañana de hoy el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes Sr. Callejo fué visitado en su despacho oficial por el Director de la Escuela Central de Comercio de la Corte.

También visitó al Ministro el señor Sandris con una comisión del Magisterio que iba a dar las gracias Sr. Callejo por el decreto sobre el Colegio de huérfanos.

Esta comisión rogó al Ministro su primera las oposiciones para el turno restringido.

Entierro de un noiable periodista valenciano

Valencia.—En esta capital ha tenido lugar el entierro del notable periodista don Tomás Peris Mora, director del «Mercantil Valenciano».

Por expresa disposición del finado los amigos no acompañaron al cadáver. La esquela mortuoria redactada por él mismo te publicará dentro de un mes.

Un sanatorio antituberculoso

Teruel.—En la sierra de Orihuela de esta provincia se construirá muy pronto un sanatorio antituberculoso.

De la visita a Baleares del infante Jaime y del presidente del Consejo.— La excursión a Ibiza y su permanencia en esta isla.— Visitan las salinas y asisten a un lunch en el Ayuntamiento.— Discursos.— Hablan infante y Estella

Ibiza.—En el Ayuntamiento de esta capital se celebró un vino de honor dedicado al Infante Don Jaime y al presidente del Consejo general Primo de Ri-

vera al que asistieron todas las autoridades y algunas de las más destacadas personalidades de la localidad.

Constantemente se repetían los vítores al Infante y a Estella.

Al terminar de hablar el Alcalde que dirigió frases de salutación para ambos ilustres personajes, Estella habló dedicando grandes elogios a Ibiza asegurando que se preocupaba con interés de atender las necesidades de la isla y que en recuerdo de la fecha del 13 de Septiembre gritaba «Viva España! Viva el Rey y Viva los buenos patrióticos».

El Jefe del Gobierno fué entusiásticamente ovacionado.

A continuación el Infante Don Jaime pronunció breves frases elogiando la isla de Ibiza, la labor de Primo de Rivera y analizando la fecha de 13 de Septiembre, terminando con vivas España, al rey y a Estella.

Al Infante se le prodigó fuerte y carnosos ovación.

Un telegrama efusivo del monarca al marqués de Estella y la respuesta del presidente.— La lectura de estos despachos es acogida con fuertes ovaciones.

Ibiza.—Después de hablar el infante Jaime, el Marqués de Estella, dió lectura al siguiente telegrama que ha recibido de Don Alfonso:

«Te felicito por el aniversario y hago fervientes votos para que puedas continuar la labor, procurando el engrandecimiento de mi amada patria y para que sigas contando con la colaboración de los buenos ciudadanos.»

Te reitero mi gratitud sincera, así como a todos los que forman parte del Gobierno.

Te abraza, Alfonso».

La lectura de este despacho regio, fué acogida por los oyentes con nutrida salva de cariñosos aplausos.

A continuación Estella leyó también el telegrama de respuesta al Monarca, agradeciendo su real felicitación.

Este despacho telegráfico, dice así:

«Recibo en momento oportuno reunión con la representación de los Ayuntamientos todos de la Isla, y a presencia del infante el telegrama que V. M. se digna dirigirme en la fecha de conmemoración de la fecha del 13 de Septiembre.»

Hago votos fervientes por la gloria de la patria y la vida de VV. MM., estando satisfecho por el sentir de la opinión añtera y por la labor de la Unión Patriótica, que tan buenos servicios viene prestando».

Un suceso escandaloso.— Por cuestiones del «oficio» riñen tres conocidos maleantes, resultando todos heridos.— Uno de ellos intenta, después, suicidarse.

Málaga.—En la calle de Rosario Pino se registró un suceso que produjo gran revuelo.

Tres conocidos maleantes, el «Himito», «Chato Perico» y «Carburo», sostuvieron una violenta discusión, surgida, según parece, al intentar ponerse de acuerdo para dar un «golpe» conjuntamente.

Los tres se acometieron con cuchillos, con lo que la alarma llegó a su máxima proporción.

Un suboficial del regimiento de Alava y un cabo del Somatén lograron separar a los contendientes, trasladándolos a la Casa de Socorro de la calle Mariblanca.

En este establecimiento curaron a los tres individuos, apreciándose lesiones leves.

Los maleantes fueron conducidos desde dicho Centro al cuartel de Seguridad, donde el «Himito» intentó suicidarse, dándose unos cortes con una navaja de afeitar, de la que iba provisto.

Fué conducido nuevamente a la Casa de Socorro del Hospital Noble, donde calificaron sus lesiones carentes de gravedad.

Los tres quedaron detenidos en el cuartel de Seguridad a disposición de la autoridad correspondiente.

Noticias de Barcelona.— Llegan al puerto barcelonés procedente de Mallorca, el infante y el marqués de Estella.— Grandiosísimo recibimiento.— Las baterías de Monjuich disparan salvas.— Un enorme gentío se aglomera en los muelles.— Fuerzas de Infantería rinden honores

Barcelona.—A las once menos cuarto de esta mañana fundó en este puerto la moto-nave de la Compañía Transmediterránea, recientemente botada, «Infante don Jaime», que procede Mallorca.

Los tres quedaron detenidos en el cuartel de Seguridad a disposición de la autoridad correspondiente.

Barcelona.— Han llegado a ésta los alcaldes de Zaragoza, Palma de Mallorca y Valencia.

Este último se halla muy mejorado del accidente sufrido en el puerto de Palma de Mallorca.

Noticias de Méjico.

Méjico.—Telegrafían de Guadalajara, capital de la provincia del mismo nombre, que ha ocurrido en la vía férrea el descarrillamiento de un tren.

Resultaron cinco muertos y ocho heridos.

Próxima visita del presidente de la Asamblea a Santander

Santander.—Al presidente de la Diputación provincial ha visitado el secretario de la Asamblea Nacional, para manifestarle que muy pronto visitará la capital el presidente de dicho alto Cuerpo, señor Yanguas Mexia.

Primo de Rivera acompañado del capitán general, va del muelle a Capitanía general

Barcelona.— Desde el muelle el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera, y acompañado del capitán general de la Región señor Barrera, se dirigió al Palacio de Capitanía.

Apenas el jefe del Gobierno llegó a Capitanía general, se puso a despa- char con su ayudante señor Rallo.

Una vez que Estella despachó con su ayudante, recibió al alcalde señor barón de Viver, gobernador señor Millán de Bosch y jefe provincial de la Unión Patriótica, señor Gazo y Vidal.

También le visitó un moro notable amigo de España que accidentalmente se encuentra en Barcelona, obsequiándole con una rica cartera de piel.

El Presidente dice que se encuentra encantado de su viaje a Mallorca

Barcelona.—El Presidente manifestó a los periodistas que estaban en Capitanía, que regresaba encantado de su viaje a Canarias.

En este hermoso viaje—agregó Primo de Rivera—he podido apreciar exactamente la educación ciudadana y el fervor a la monarquía y al gobierno del pueblo mallorquín.

El Presidente ofreció dar una nota oficiosa a la prensa.

El general Primo de Rivera a Madrid

Barcelona.—El general Primo de Rivera dijo que a las siete y media de esta tarde saldría con dirección a Madrid, pues forzosamente había de estar en la Corte mañana domingo, con el fin de asistir a los actos que allí han de celebrarse, organizados por la Unión Patriótica.

Del veraneo regio

Santander.—Los infantes estuvieron esta mañana orando ante el Santo Cristo de Limpías.

S. A. Gran Hotel Atlántico de Cádiz

Desde el día primero de Octubre de 1929, y en la Sucursal del Banco Hispano Americano de Cádiz, se procederá al pago del cupón N.º 3 de las Obligaciones hipotecarias de la Sociedad Anónima Gran Hotel Atlántico de Cádiz.

Cádiz 13 de Septiembre de 1929.

El Presidente del Consejo de Administración, JUAN C. GARCIA DE SOLA.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

Cristóbal Colón, por Luis Astrana Marín.—Precio: 7,50 pesetas.

Disposición de la Gaceta

Madrid.—La Gaceta de Madrid de esta fecha, publica una disposición acreditando el segundo anticipo de seis millones por arbitrios extraordinarios a la Exposición de Barcelona.

De Roma.— Explota un depósito de gas produciendo víctimas

Roma.—Dicen de Parma que a consecuencia de la explosión de un depósito de gas resultaron doce muertos y quince heridos.

La catástrofe ha producido honda impresión en la comarca.

El infante Jaime en la Catedral

Barcelona.— Después de descansar el infante breves momentos en el Hotel Ritz acompañado de su séquito se dirigió a la Catedral.

En el hermoso y primer templo barcelonés el infante fué recibido por el Obispo de la diócesis doctor Miralles y todo el cabildo.

El infante después de orar unos momentos recorrió el templo admirando con detenimiento las ricas joyas que encierra, haciendo grandes elogios y mostrando su contento por haber realizado esta visita.

Desde la Catedral el Infante y cuantos le acompañaban se dirigió por la Vía Layetana que estaba cubierta de gentes que le aplaudía y vitoreaba al recinto de la Exposición Internacional.

En la Exposición fué recibido por el Alcalde Sr. Barón de Viver, por el Director de la Exposición Sr. Marqués de Foronda y el comité en pleno de la misma.

Después de recorrer y admirar con detención y gran complacencia las instalaciones de la Exposición a las que el Infante dedicó los más subidos elogios, Su Alteza fué obsequiado con un banquete al que también asistieron las autoridades y alguna significas personalidades.

Por la tarde el infante volverá a visitar el certamen, continuando su recorrido por el recinto del mismo.

El atentado antifascista de Niza

Niza.—La policía ha detenido a tres individuos de los que se sospecha pueden haber estado complicados en el atentado contra los excombatientes italianos.

Dimisión

Río Janeiro.—Ha dimitido el presidente del Banco del Brasil.

Un avión arde en el aire

París.—Según noticias recibidas en esta capital procedente de Chartres un avión se incendió en el aire.

El avión hecho ascuas cayó a tierra, resultando sus cuatro tripulantes completamente carbonizados.

Un naufragio

Montpellier.—Comunican de Certe que a la altura de aquel puerto ha naufragado el velero italiano «Francesco».

Los tripulantes se salvaron a nado.

El presidente de la primera Cámara

La Haya.—Ha sido nombrado presidente de la primera Cámara el barón Steewek, del partido cristiano histórico.

Contra la propaganda comunista

Buenos Aires.—Según noticias de Paraguay, se adoptan extremas precauciones en La Asunción para evitar las agitaciones de la propaganda comunista.

A París

Río de Janeiro.—Ha embarcado el embajador del Brasil en París, que se dirige a dicha capital para posesionarse nuevamente de su cargo.

Noticias del Paraguay.— La ley marcial refiérese solamente a los anarquistas

Asunción.—El Presidente de la República del Paraguay ha manifestado que la Ley marcial no se ha promulgado para los moradores de la capital ni para los periodistas sino exclusivamente para los anarquistas.

—Han presentado la dimisión los ministros todos a excepción del de Hacienda y el de Relaciones Exteriores.

Banda Municipal

Concierto que ha de ejecutar la Banda Municipal de Música el día 14 de Septiembre de 1929 en la plaza de Mina, de 10 y 30 a 12 de la noche.

PRIMERA PARTE

- 1.º Camino de rosas, pasodoble. J. Franco.
- 2.º Gran fantasía española, primera y segunda parte. R. Villal.
- 3.º La Tempranica, selección. G. Gimenez.

SEGUNDA PARTE

- 1.º La Marchenera, intermedio. F. Torroba.
- 2.º Coppelia. Leo Delibes, baillables de la ópera.
- 3.º Serenata morisca. R. Chapi.
- 4.º La picara molinera, fragmentos. P. Luna.

Desde San Fernando

DEPORTIVAS

Reina bastante animación para el partido inaugural de la temporada deportiva, que se celebrará mañana domingo en el campo de deportes de Madariago, entre el Juventud Española de Puerto Real y la S. D. C. Naval de ésta.

Según noticias fidedignas el «once» puertorrealeno, se entrena diariamente, ya que su único deseo, en su primer encuentro con el equipo «naval» (primer equipo) es salir victorioso.

En este equipo figura un notable guardameta, que en cuantas partes ha actuado ha dejado bien colocada su valía. Además reaparecerán en los campos de juego, jugadores que anteriormente consiguieron buenos laureles. En fin, pocos días quedan para conocer la calidad de este «once» y ya juzgaremos más detalladamente.

En cuanto poseamos la alineación del Juventud, la daremos a conocer a nuestros lectores.

Los navales han duplicado los entrenamientos, ya que su principal objeto en esta temporada (veremos si cumplen sus deseos) es levantar la tan decaída afición. Quieren conseguir un triunfo y para ello están acoplando un equipo que indudablemente lo calificaremos de temible.

En él debutarán varios jugadores de renombrada valía. Hoy sólo podemos decir que Barbarrusa, el notable medio centro del Electromecánica de Córdoba, ha cambiado los colores blanco y verde, (Electromecánica) por los negro-grana (Constructora).

También, cuando conozcamos la lista de jugadores que integrarán este equipo la daremos a la publicidad.

Los precios fijados para este festival son baratísimos: Preferencia 0'75 pesetas. General, 0'50. Habrá medias entradas solamente para niños.

RODRÍGUEZ MARTÍN.

Cristóbal Colón, por Luis Astrana Marín.—Precio: 7,50 pesetas.

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Septiembre 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York
El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 10 de Septiembre, de Gijón el 11 y de Coruña el 12, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 6 de Octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Septiembre, de Almería y de Málaga el 6, de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba
El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 26 de Septiembre, de Valencia el 27, de Alicante el 28, de Málaga el 29, de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de Octubre para New-York y Habana.
Próxima salida el 22 de Octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia
El vapor BUENOS AIRES, saldrá de Barcelona el 6 de Septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 5 de Octubre.

Línea de Fernando Poo
El vapor ISLA DE PANAY, saldrá de Barcelona el 15 de Septiembre, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).
Próxima salida el 15 de Octubre.

Línea de Filipinas
El vapor C. LÓPEZ Y LÓPEZ, saldrá de Bilbao el 25 de Septiembre, de Liverpool el 2 de Octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3.

Vías urinarias
Impurezas de la sangre
Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades, gracias al maravilloso descubrimiento de los



Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias: BLENORRAGIA (purgaciones) en todas sus manifestaciones. URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc. del hombre, y VULVITIS, VAGINITIS, METRITIS, URETRITIS, CIATITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los CACHETS DEL DOCTOR SOIVRÉ. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados y aplicación de sondas y bujías, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. VENTA: 5,50 pts. caja.

Impurezas de la sangre: SIFILIS (avarosis), ECZEMA, VARICOSAS (llagas de las piernas), ERUPCIONES ESCRUFULOSAS, ERITEMAS, ACNE, URTICARIA, etc. enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las PILDORAS DEPURATIVAS DEL DR. SOIVRÉ, que son la medicación depurativa ideal y perfecta actúan regenerando la sangre, la renuevan aumentando todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado.—VENTA: 5,50 frasco.

Debilidad nerviosa: IMPOTENCIA (falta de vigor sexual), POLUCIONES NOCTURNA, ES- PERMATORREA, pérdidas seminales, CANSANCIO MENTAL, PERDIDA DE MEMORIA, DOLOR DE CABEZA, VERTIGOS, DEBILIDAD MUSCULAR, FATIGA CORPORAL, TEMBLORES, PALPITACIONES, TRASTORNOS NERVIOSOS DE LA MÚJER y todas las manifestaciones de la NEURASTENIA, o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las CRAJEAS POTENCIALES DEL DR. SOIVRÉ.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso, indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos (viejos sin años), para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad.—VENTA: 5,50 pesetas frasco.

De venta en las principales Farmacias de España, Portugal y América.
NOTA.—Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0,50 pesetas en sellos para el franqueto a las Oficinas del LABORATORIO SOKATAR, calle Ter, 16, BARCELONA, recibirá gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

Una buena salud borra las huellas de los años.
La anemia envejece y transforma el rosado de la piel en color pálido o amarillento
La anemia y la clorosis se combaten eficazmente con este Reconstituyente, que, al regular las anormales funciones del organismo abatido, transmite sangre nueva a las arterias y vigor a los músculos.



El Jarabe de

HÍPOFOSFITOS SALUD

es el más eficaz y reputado de los tónicos

Cerca de 40 años de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte
JUEVES: Para Vigo, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes, servicio semanal, el 12 de Septiembre de 1929, vapor FLORINDA.

Línea rápida Cádiz-Levante
VIERNES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona, el día 13 de Septiembre de 1929.

SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
JUEVES: Para Coruña (directo), quincenal, vapor ESCOLANO, el día 12 de Septiembre de 1929.

Línea con África
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ MALAGA: Quincenal: Viernes 13 de Septiembre: Vapor ROMEU
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.
El vapor I. GRAN CANARIA, saldrá el lunes 16 de Septiembre de 1929.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes.
El vapor

RIO - TAJO
Saldrá de Cádiz, el 16 de Septiembre de 1929.
Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés Luear, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

TORDERA
Saldrá de Cádiz, el 13 de Septiembre de 1929.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, Denia y Baleares.

Delegado: D. Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.
INFORMAR SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes
Venta al detalle

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**
CABRA (Córdoba)

Ingenieros Industriales

Preparación completa y exclusiva para la carrera. **ACADEMIA** Dirigida por el ingeniero industrial (DON MANUEL SOTO REDONDO)

Horas de matrícula de 10 a 1 y de 5 a 7. **Bolsa, 14. - Madrid** Las clases comenzarán el día 1.º del mes de Octubre

Esta Academia ha conseguido desde su fundación un promedio del 85 por 100 de los alumnos ingresados en la Escuela Central.

Anúnciese en este PERIODICO

PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS
Coruña: Santa Lucia, 26 y 28.
SUCURSALES } Ferrol: MUELLE
Cádiz: Santo Domingo, 1.

"Fast And Safe"

SERVICIO DIARIO de automóviles correos ENTRE Cádiz-Algeciras-La Línea Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 1620.
Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.
Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4511.
Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA.
Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CÁDIZ.
Salida de Algeciras: Café de «La Estrella (Muelle)» a las 12 y 45. Teléfono 236.

BULGARIA

SOCIEDAD DE SEGUROS

Seguros Marítimos: Poderosas garantías.
Delegación General: Puerta del Sol, 14 MADRID

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

se curan con rapidez con **Depurativo Infantil** y **Pasta Porosa CABALLERO**

De venta en Droguerías y Farmacias.

CURA-CALLOS "JEIL"

Reconocido indiscutiblemente como el más eficaz, cómodo, práctico y económico; quien lo prueba ya no usa ni recomienda JAMÁS otro.—Pta. 1'35 tubo.—En farmacias y droguerías.—AGENTE GRAL.: N. SALLES, Apartado 199, BARCELONA.—REPRESENTANTE EN CÁDIZ: L. MACIAS, San Miguel 13.—DEPÓSITO: Vda. MATUTE, Isabel II, 2, CÁDIZ



NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

SERVICIOS EXPRESOS DE LUJO PARA LAS AMERICAS

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO, BUENOS AIRES:
4 Octubre de Barcelona
5 Octubre de Cádiz

"DUILIO"
25 Octubre de Barcelona
26 Octubre de Cádiz

"Giulio Cesare"
Para VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERÚ, CHILE:
5 Octubre de Barcelona
7 Octubre de Cádiz

"COLOMBO"
Para NEW-YORK
30 Septiembre de Gibraltar

"ROMA"
Casa Central: Barcelona: Rambla Santa Mónica, 1.
Sucursal: Madrid: Alcalá, 47.
Cádiz: Isaac Peral, 29.
Agente para pasajes de cámara en Cádiz: EMILE HUART Isabel la Católica, 22.

Comités Paritarios

Texto refundido del Real decreto Ley sobre Organización Corporativa de 26 de noviembre de 1926, publicado en 8 de marzo de 1929. Edición económica: **UNA PESETA: SUCESOR DE M. Cerón :: Columela, 23 CADIZ**

Digestiones Dificiles
Pesadez después de las comidas
Acidias - Eructos - Dispepsias
Gastralgias - Enteritis

CARBÓN DE BELLOC

POLVOS PASTILLAS

DEPÓSITO GENERAL Casa FREIRE 19, Rue Jacob, PARIS

De venta en todas las Farmacias.



Obras nuevas

"A la rueda, rueda", por José María Pemán.—Dos pesetas.

Los grandes hombres.—Tomos publicados: «Napoleón», «Dante», «Bismarck» y «Moliere».—Precio de tomo: 3 pesetas.

Una morena y una rubia.—Por Francisco Camba.—5 pesetas.

La Hermana San Sulpicio.—Por Palacio Valdés. Precio: 1'50 pesetas.

El Secreto del Destino.—Por Dyvonne.—Precio: 4 pesetas.

Bodas de Nieve.—B. de Buxy.—Cuatro pesetas.

El Marido de la Cenicienta.—Dyvonne.—Cuatro pesetas.

Los caminos de la normalidad; la Organización del Estado.—Por Balme, Hausion y Vázquez de Mella.—Las cuestiones de hoy; (segunda edición de Miscelánea Política), por Jerónimo García Gallego.—7,00 pesetas.

El Régimen Constitucional; la Soberanía de la Nación y el Estatuto del Porvenir.—Por Jerónimo García Gallego.—10 pesetas.

Centroterapia; sutearia y método de aplicación; por Javier Cortezo.—8,00 pesetas.

Novísimo Código Penal, comentado y cotejado con el de 1870.—Por A. Jaramillo García.—Precio: los dos tomos, 18 pesetas.

El Ladrón de Glandula.—Por W. Fernández Flórez. Precio: 2 pesetas.

Corazones sin rumbo.—Por Pedro Mata.—1'50 pesetas.

El barco embrojado.—Por Alberto Instia.—5 pesetas.

El deseo de matar y el instinto sexual; por W. E. Coutis.—Precio: 4,00 pesetas.

De venta: Casa CERON, Duque de Tetuán, 15, Cádiz

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giro Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número 2, Málaga.

El más exquisito de los cigarrillos, **EL RICO HABANO.**—Pedido en todos los estancos.

—¿La mejor tinta?
—Es sin duda la inmejorable

WOLFRAN

Casa CERÓN
Columela, 23 Cádiz

José J. de la Cuesta Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vecedor), 13, de 6 a 8.

Juan A. Cortés recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles Rosario y Desamparados.

Archivadores y clasificadores, Cerón, Columela, 22. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15.

Sistema alfabético del Nuevo Código Penal, por D. Graciano Guijarro y García de la Rosa.—Dos pesetas.—Venta: M. Cerón; Columela, 23.

Portaplumas: Cerón, Columela, 23.—Duque de Tetuán, 15.—Teléfono, 1.780.

Tinta Azul-negra Wolfran.—Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034.—Duque de Tetuán, 15